

**В поисках редкой птицы**  
Стр. 2

**Солнце в каждой картине**  
Стр. 3

**Семья победителей из Алейска**  
Стр. 4

**Сергей Миронов на Алтае**  
Сегодня на Алтай прибывает председатель Совета Федерации РФ Сергей Миронов. Его рабочая поездка продлится два дня, в ходе которой он посетит Алтайский край и Республику Алтай. Сегодня состоится встреча с главой администрации края Александром Карлиным. Завтра в Горно-Алтайске Сергей Миронов примет участие в торжественном заседании посвященном 250-летию добровольного вхождения алтайского народа в состав Российского государства, встретится с представителями общественности.

краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 200 (25575) СРЕДА, 5 ИЮЛЯ 2006 г. Цена в розницу - договорная

Лев СТРИЖКИН, "АП" Район и город

## Змеиногорский ресурс

1 июля глава администрации края Александр Карлин побывал в Змеиногорске

Этот некогда благополучный район оказался в последние годы одним из самых проблемных в крае. Главные ценности его экономики - хлеб, водка и цветные металлы - разом утратили свое значение. Рудник закрылся, еще одно градообразующее предприятие - ликероводочный завод - permanently впадает в банкротство, а знаменитый змеиногорский хлеб оказался на грани упадка.

Глава администрации края обратил внимание на главные болевые точки города и района, посетил наиболее значимые предприятия, стройки, хозяйства, учреждения социальной сферы. Знакомится с обстановкой ему помогли главы города и района Михаил Филиппович и Петр Остапенко, генеральный директор ЗАО "Сибирьметаллы" Геннадий Ставский, генеральный директор Рудно-Алтайской экспедиции Юрий Учкин, начальник сельхозуправления района Виктор Клеусов, депутат краевого Совета Владимир Жаворонков, председатель СПК "Колхоз имени Шумакова" Сергей Горбовой, другие руководители и специалисты.

**Монополия на банкротство**

Над входом в корпус ликероводочного завода - цифры в камне: 1903. Именно в том году по решению министра финансов, а в дальнейшем премьеры России графа С.Витте был построен этот завод. Он признан был в числе ста других таких же заводов на основе винной монополии наполнять истощивший бюджет страны. Что и делал успешно до недавнего времени, несмотря на смену эпох. В советский период бюджет страны был на треть "алкогольным". А в иных регионах - наполовину. Сейчас у нашей экономики осталась, кажется, лишь одна монополия - на банкротство. Змеиногорский ЛВЗ не может даже себя содержать. Одна из причин - непопедимость цены на спирт как первооснову водки. Иткульский спиртзавод стал сам ее выпускать и, естественно, на "легких" условиях. Плюс к этому - удаленность Змеиногорска, транспортные расходы.

А между тем по качеству змеиногорская водка одна из лучших в стране. Во многом - из-за воды. Это второй важнейший фактор для водки. Вода берется из реки, которая протекает по старым демидовским шахтам. Минерализуется, не требует первоочистки. На всех уровнях, вплоть до Москвы, любое анонимное дегустирование выводит змеиногорские водки на высшие баллы. Да и сама вода на рынке - вне конкуренции.



Панорама стройки Зареченского рудника.



Глава администрации края Александр Карлин и генеральный директор Рудно-Алтайской экспедиции Юрий Учкин. Они рассуждают о перспективных месторождениях на Алтае. Нынешняя карта геологов позволяет заглянуть в будущее многих районов.

В последние годы змеиногорцы стали наращивать ее реализацию. Сейчас завод проходит через банкротство. В беседе с главой администрации края директор завода Федор Куликов и нынешний конкурсный управляющий Владимир Лютос рассказали о вариантах выхода из тупика: выпускать элитные водки и наращивать производство безалкогольных напитков. В целом для рентабельной работы необходимо в месяц выпускать до 8-10 тысяч декалитров спиртных напитков и до 500 тысяч

Пресс-конференция

## Развивать промышленность и торговать

В прошедший понедельник состоялась пресс-конференция заместителя главы администрации края Сергея Локтева. Речь на ней шла о том, как развивается промышленное производство, как идет продвижение алтайских товаров на российские рынки и каким образом краевые власти поддерживают развитие предпринимательства.

**О промышленности**

Промышленное производство остается основным сектором экономики края, - считает Сергей Александрович. - Около сорока процентов валового регионального продукта создается промышленными предприятиями. Таковыми в крае около двух тысяч, из которых четыреста средние и крупные. За первые пять месяцев текущего года рост промышленного производства составил 102,8 процента, готовой продукции и оказанных услуг в действующих ценах - 36 965 миллионов рублей. Наибольший удельный вес в общем объеме производства приходится на обрабатывающие производства - 70,1 процента. Вместе с тем на добычу полезных ископаемых приходится пока всего 0,3 процента. Но эта тема находится в развитии, и показатели здесь будут только улучшаться.

Экономический рост зафиксирован на ряде предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, а также военно-промышленном комплексе. На 23 процента снизилось производство кокса. Хотя специалисты говорят о том, что объемы здесь начнут увеличиваться после октября, когда будет введена в строй пятая коксовая батарея.

На семь процентов увеличилось производство грузовых вагонов акционерное общество "Алтайвагон". В планах вагоностроителей - дальнейшее развитие в Рубцовске литейного производства для изготовления колесных пар.

По мнению Сергея Локтева, на индекс промышленного производства значительно влияет и работа ОАО "ПО "Алтайский моторный завод". Это предприятие снизило производство тракторных и комбинированных двигателей на 32 процента. Но сейчас работа нормализуется. За последние два месяца предприятия стабильно производят 650-740 двигателей. Это позволяет по итогам года выпустить до 7 000 двигателей. Для примера: в прошлом году моторный завод произвел всего 4500 двигателей.

**Продвижение алтайских товаров на российские рынки**

Развитие продовольственной базы края и поддержка собствен-



**О международном сотрудничестве**

Вопросы внешнеэкономической деятельности предприятий обсудят на краевом совещании. Мероприятие, организованное управлением края по обеспечению международных и межрегиональных связей совместно с Алтайской торгово-промышленной палатой, пройдет 7 июля.

На совещании пойдет речь о приоритетных направлениях международного и межрегионального сотрудничества; механизмах ведения предприятий внешнеэкономической деятельности; формировании делегаций края для участия в международных и межрегиональных мероприятиях.

Планируются выступления руководителей администрации края, Алтайской ТПП, предприятий и организаций - участников внешнеэкономической деятельности. Кроме того, будет представлена информация о подготовке презентации края в Пекине и Урумчи, торгово-экономической миссии в Китай, вручении сертификатов участникам торгово-экономических миссий.

Приглашаем принять участие в совещании по внешнеэкономической деятельности, которое состоится 7 июля в 11.30 час. по адресу: г. Барнаул, ул. Гоголя, 44 (Российско-немецкий дом).

Ваше участие в мероприятии просим подтвердить по тел.: (3852) 36-62-37, 26-97-00, 26-89-87. Координаторы: Ерохина Елена Васильевна, Прилепская Евгения Георгиевна.

**Тройка, семерка, туз...**

3 и 4 июля в Барнауле состоялись премьерные спектакли "Пиковой дамы".

"Пиковая дама" поставлена в краевом драматическом театре его главным режиссером Владимиром Золотарем. Он же написал и инсценировку в спектакле повзрослели, ставшие писателя Германа К. Лиге, отрывки романа о графе Сан-Жермене, а Графиня, о которой в повести мы больше узнаем со слов разных персонажей, стала полноправным действующим лицом. Однако все это очень изысканно вписывается в пушкинское произведение, в общем-то незаметно для зрителя, который в большинстве своем "Пиковую даму" читал очень давно.

Мистика, о которой много говорили во время репетиций, наконец проявилась. Во время одной из последних репетиций, когда Герман (актер Эдуард Тимошенко) наставил на Графиню (актриса Светлана Талаева) пистолет, Талаева сказала: "Паф!" - и сразу же после этого на улице разразилась ливень.

А 2 июля, в день сдачи спектакля, вокруг театра произошло сразу несколько ДТП: при подъезде к театру столкнулись два "Фольксвагена", у одного из работников отказалась открываться машина, а в третьем случае старенький "Жигули" завалился и поехал сам по себе. Доехав до роскошной "Ауди", "Жигули" стали биться в бампер иномарки на глазах у изумленной публики.

*Подробнее о премьере "Пиковой дамы" читайте в одном из ближайших номеров "АП".*

**Обсуждают проблемы онкологии**

4-5 июля в Барнауле проходит Российская научно-практическая конференция "Современные методы лечения злокачественных новообразований. Достижения и неудачи", посвященная 60-летию онкологической службы на Алтае.

В материалах конференции представлены результаты научно-исследовательских работ ведущих онкологических центров и учреждений России, Казахстана, Белоруссии, Австрии, которые посвящены вопросам профилактики, диагностики, современным методам лечения злокачественных новообразований.

В конференции принимают участие около 600 человек. Среди выступающих - вице-президент РАМН академик Валерий Труфанов, директор института экспериментальной онкологии Анатолий Барышников, автор книг по лекарственной терапии Наталья Переводчикова.

**Звезды спорта предпочитают БГПУ**

Пример капитана сборной России по футболу Алексея Смертина, недавно защитившего диплом на факультете физической культуры БГПУ, оказался заразительным. В зрелом по студенческим меркам возрасте - в 29 лет - решила поступить в барнаульский вуз одна звезда российского спорта - Татьяна Котова.

Чемпионка мира и призер Олимпийских игр по легкой атлетике причисляется к школьным медалистам и будет славить только один экзамен - по профилирующей дисциплине, то есть физкультуре. Но, скорее всего, оценку "отлично" ей поставят автоматически. Как-то нелепо проверять степень физической подготовки и спортивной экстракласки. Зачислив Татьяну на 1 курс, ее сразу переведут на третий. Все-таки она еще окончила и Алтайское краевое училище олимпийского резерва.

В БГПУ говорят, что для спортсмена высокого класса получить образование в зрелом возрасте - норма. Ведь одновременно учиться и выступать в самых серьезных соревнованиях, пробываясь к наивысшим спортивным вершинам, - очень сложно. Поступив в вуз сейчас, Котова перед Олимпийскими играми в Пекине может взять академический отпуск для подготовки к Олимпиаде-2008. Затем уж ничто не помешает ей сосредоточиться на работе основательно.

*Другие спортивные материалы в рубрике "Стадион" - на 4-й стр.*



Татьяна Котова.

**"Коммунальщика" в финале не будет**

3 июля в 1/2 финала Кубка России по хоккею на траве барнаульская женская команда "Коммунальщик" проиграла в Екатеринбургской области "Вымпелу" из Королева - 2:3.

Незадолго до поединка, сообщает сайт клуба "Коммунальщик", главный тренер команды Владимир Кобзев за нарушение спортивного режима был вынужден отправить домой четырех алтайских хоккеистов - Бутину, Першину, Тихонову и Плотникову. Так что полуфинальный матч "Коммунальщик" играл без четверых игроков основного состава.

Читателей информировали: пресс-служба администрации края, С. Тепляков, Г. Попова, В. Дворянкин.

**ПРЕДОСТАВЛЯЕМ ОТСРОЧКУ ОПЛАТЫ**

торговый дом **Аркона**

100% КАЧЕСТВО НОВАЯ СЕРВИС

"РУСЛАН" ЕНИСЕЙ 950 всегда в наличии!

МОБИЛЬНЫЙ ЗЕРНОБОРОЧНЫЙ КОМБАЙН "ЕНИСЕЙ"

ЕНИСЕЙ 1200 всегда в наличии!

г. Барнаул, ул. 4-я Западная, 79  
горячей линии (3852) 25-79-89, 77-01-17

**АЛТАЙ АГРОСНАБ**

Животноводческое оборудование

Транспортер навозоудаления ТСН-3Б, ТСН-160А	Кормораздатчики КТП-10У	Установка ЖИВОТНОВОД-6
Длинные установки УДС-3-01, УДС-3-8	Кормодробилка КД-2	Электропроводная нагреватель ЗВП-200
		Аэрогаз наосный АНС-130

на базе в г. Барнауле  
(3852) 66-64-68  
(3852) 66-64-69

**Агр. Центр** ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР ВЕДУЩИХ ЗАВОДОВ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ РОССИИ И СТРАН СНГ

**ЖАТКИ**

Жатки валковые пружинные ЖВН-6Б, ЖВУ-6А и аналоги

Жатки навесные ЖВН-5КП, -5КП, -7КП

Жатки валковые пружинные ЖВП-6,4, ЖВПУ-6А, ПН-360, М-6, ЖВП-9,1

Жатка для уборки посевных остатков ПСП-10М (1-10МА), НАШ-673, -873

и другие модификации!

**ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ**

К тракторам: Т-4А, Т-25/40, Т-150, ДТ-75, К-700/701, МТЗ, ЮМЗ

К комбайнам: "Енисей", "Дон", "Нива"

Двигатели, шины, аккумуляторы, масла. Ремни, подшипники, солидол и многое другое. 12 000 наименований запчастей. 180 наименований сельхозтехники.

Агроцентр, г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел.: (3852) 45-19-70, 45-19-73, 42-16-83; e-mail: agrcenter@ab.ru

**Александр ГОМЗЯКОВ** КР Д ТКО

**Вручен сертификат соответствия**

ЗАО "Теплоцентр Белокурьха" всегда было проблемным предприятием в курортном городе. Ситуация стала меняться к лучшему с приходом генерального директора Николая Шестопалова.

За минувшие два года внедрено в производство много технических новинок. Более совершенные технологии очистки воды, подачи и сжигания топлива повысили КПД котлов, снизили затраты, повысили культуру производства. Конкурсы на звание "Лучший по профессии" выявили наиболее технически грамотных инженеров, машинистов котельной, слесарей, сварщиков. На предприятии была проведена аттестация всех рабочих мест. Внемом этого повседневной напряженной работы явился сертификат соответствия работ по охране труда нормативным требованиям (N 004216). Вручил его генеральному директору теплоцентрали председатель комитета по труду администрации Алтайского края Анатолий Мишин.

Валентина БУНЯЕВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

## Как скажут, так и запишут

1 июля, когда началась перепись, мы побывали в Павловске

Уполномоченный по переписи Павловского района Виктор Костенко рассказывает:

- В районе 22 тысячи объектов сельскохозяйственного назначения, переписи подлежат около 15 тысяч (дачные участки переписывают выборочно). Переписем 42 крупных и средних сельхозпредприятия, более 13,5 тысяч личных подсобных хозяйств, затем к 136 фермерам, трем индивидуальным предпринимателям, посетим 1,5 тысячи садоводческих участков. Район к сельхозпереписи готов. От участия в переписи не отказался никто.

Главное лицо сельхозпереписи - переписчик. Ольга Астахова была безработной. Работу ей предложил центр занятости. Вместе с Ольгой согласно графику ее работы идем к первому респонденту. Это личное подсобное хозяйство Валентины Николаевны Костенко. Переписчик несет конфиденциальный характер, в переписном листе нет графы: "фамилия, имя, адрес". Ольга Астахова вежливо представляется, как на ладони, но запись в переписном листе ведется только со слов хозяйев. Переписчик не имеет права перепроверять: сказано - два куста крыжовника и один из них плодоносящий - значит, так и будет записано.

Работа предстоит большая. Глава Павловской районной администрации Николай Золотарев заверяет:

- Перепись в районе пройдет на должном уровне. Будем лучше представлять, конкретные проблемы жителей нашего района, будем искать пути их решения.

Руководитель Алтайкрайста Вячеслав Мочалов поздравил всех участников первого дня Все-

Всероссийская сельскохозяйственная перепись

## Как скажут, так и запишут

Восемьдесят четыре владельца хозяйств выражают готовность принять участие в сельскохозяйственной переписи, но при этом опасения, что информация может попасть в налоговые органы, высказал чуть ли не каждый второй участник социологического исследования, проведенного фондом "Общественное мнение". Комментарий заместителя руководителя Алтайкрайста Галина ПРОКОПОВА:

- Задачи сельскохозяйственной переписи совершенно иные. Ее результаты позволяют понять, в каком состоянии находится аграрный сектор, получить полные данные о сельскохозяйственном производстве и их продукции. Она ставит своего рода фотографический снимок многоукладного сельского хозяйства, выявляет его ресурсный потенциал. Вопросы переписи в первую очередь касаются наличия обрабатываемой земли, скота, птицы, техники. Крестьяне также спросят об условиях их жизни. Имеются ли в их деревне дороги, электроэнергия, газ, связь. Перепись позволит выявить слабые места и дать ориентиры для улучшения социальной инфраструктуры, оказания реальной помощи сельским жителям. Что же касается конфиденциальности и защиты собранной информации, то это гарантируется федеральным законом, основанным на неприкосновенности частной жизни и прав собственности. Все сведения, содержащиеся в переписных листах, не подлежат разглашению. Так что ни в каком фискальном мером сельхозперепись не приведет.

Валентина Николаевна Костенко встречает переписчика.

**НАЧАЛО**

2006

1-25 июля 2006 года





